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Εκφράζουμε την πιο βαθιά ανησυχία για τους κινδύνους για τη Δημόσια Υγεία που απειλούν την
πλημμυρισμένη Θεσσαλία.

Ενώ ακόμη και σήμερα παραμένουν εγκλωβισμένοι – αποκλεισμένοι πολλοί συνάνθρωποι, των οποίων
είναι άγνωστος ο αριθμός και η κατάσταση υγείας, χιλιάδες άλλοι έχουν βρεθεί χωρίς τα φάρμακά τους,
χωρίς πρόσβαση σε πόσιμο νερό και ηλεκτρικό ρεύμα, χωρίς καν στέγη.

Από αυτόπτες μάρτυρες περιγράφεται ότι αναδύεται δυσωδία από τα λιμνάζοντα ύδατα. Πράγμα φυσικό
και αναμενόμενο, αφού μαζί με το νερό λιμνάζουν πτώματα μικρών και μεγάλων ζώων σε αποσύνθεση,
διάφορα χημικά (όπως π.χ. λιπάσματα, φυτοφάρμακα και καύσιμα), ανθρώπινα λύματα από τις
κατεστραμμένες αποχετεύσεις, λύματα από τις κατεστραμμένες κτηνοτροφικές μονάδες κλπ. Ολόκληρος
ο υδροφόρος ορίζοντας της περιοχής πρέπει να θεωρείται μολυσμένος, άρα δεν είναι ασφαλής η πόση
νερού από το δίκτυο ύδρευσης ακόμα και όταν η παροχή αποκαθίσταται. Οι κάτοικοι προφανώς δεν έχουν
πρόσβαση σε χλωριωμένο και ελεγμένο νερό.

Όπως έχει παρατηρηθεί σε αντίστοιχου μεγέθους φυσικές καταστροφές, αναμένεται μεγάλη έξαρση
επιδημιών. Δερματικά εξανθήματα από την επαφή με τα μολυσμένα νερά, γαστρεντερίτιδες, ηπατίτιδες
Α και Ε, κλπ. Η ζέστη που ακολουθεί και τα κουνούπια που συρρέουν στην περιοχή αποτελούν ιδανική
συνθήκη για την μετάδοση ασθενειών όπως η ελονοσία, ο πυρετός του Δυτικού Νείλου, κλπ.

Οι καταγγελίες που φτάνουν τα φώτα της δημοσιότητας για αισχροκέρδεια όσον αφορά την πώληση
νερού είναι εξοργιστικές. Το κράτος έχει ελάχιστη υποχρέωση, έστω την δωρεάν παροχή καθαρού
νερού στους παρ’ ολίγον πνιγμένους πολίτες του.

Ερωτάται το Υπουργείο Υγείας τι μέτρα έχει λάβει

1. για την άμεση ενίσχυση των υγειονομικών δομών της Θεσσαλίας και
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2. για την πρόληψη όλων των παραπάνω καταστάσεων.

Ήδη, είναι αργά για προχειρότητες.

Οι απαράδεκτες ελλείψεις και αστοχίες στην ως τώρα αρχική διαχείριση της καταστροφής όπως
προκύπτει από πολυάριθμες καταγγελίες κατοίκων και εθελοντών σχετικά με την έγκαιρη ειδοποίηση, τις
επιχειρήσεις διάσωσης κλπ καθώς και η πρόσφατη αρνητική εμπειρία με την διαχείριση της πανδημίας
εγείρουν εύλογες ανησυχίες και απαιτούν την άμεση ενεργοποίηση όλων των υγειονομικών χωρίς καμία
αναμονή και χωρίς αυταπάτες για την ευαισθησία και τις ικανότητες των κυβερνητικών αρμοδίων.

Καλούμε την ΟΕΝΓΕ και τις Ενώσεις νοσοκομειακών γιατρών να πάρουν άμεσα συντονισμένες
πρωτοβουλίες για:

1. την αγωνιστική διεκδίκηση με δυναμικές απεργιακές μορφές πάλης για λήψη των κατάλληλων μέτρων
από την πολιτεία (επείγοντα μέτρα πρόληψης, άμεση ενίσχυση νοσοκομείων και ΚΥ με προσωπικό και
χρηματοδότηση, επίταξη ιδιωτικών κλινικών –φαρμακαποθηκών αλλά και ξενοδοχείων για όσο χρονικό
διάστημα απαιτηθεί κλπ).

2. την παροχή υγειονομικής βοήθειας στους πλημμυροπαθείς με πρωτοβουλία των ίδιων των
νοσοκομειακών γιατρών μέσω των συνδικαλιστικών μας οργάνων στο βαθμό που οι κυβερνητικοί
αρμόδιοι αποδεικνύονται ανεπαρκείς για ακόμα μια φορά.


